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Esercizio 1
Mostrare che l’insieme delle funzioni aritmetiche f tali che f(1) 6= 0 forma
un gruppo abeliano rispetto al prodotto di Dirichlet.

Esercizio 2
Date f, g funzioni aritmetiche moltiplicative, mostrare che (f ∗g) è funzione
aritmetica moltiplicativa.

Esercizio 3
Mostrare che valgono le seguenti uguaglianze:

(a) µ ∗ I = u;

(b) τ ∗ µ = I;

(c) σ ∗ µ = e;

(d) e ∗ µ = ϕ;

(e) ϕ ∗ I = e.

Esercizio 4
Mostrare che se f è funzione aritmetica totalmente moltiplicativa, allora
f(1) = 1 ed f−1 = µ · f .
Dedurre da ciò le seguenti uguaglianze:

(a) e−1 = µ · e;

(b) ϕ−1 = µ · e ∗ I;

(c) σ−1 = µ · e ∗ µ;

(d) τ−1 = µ ∗ µ.

Esercizio 5
Mostrare che valgono le seguenti uguaglianze:

(a)
∑

d|n σ(d) =
∑

d|n
n

d
· τ(d);

(b)
∑

d|n ϕ(n

d
) · τ(d) =

∑
d|n d;

(c)
∑

d|n
n

d
· σ(d) =

∑
d|n d · τ(d).
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